



## “五心”工作法帮群众解难事 泰州何芬获评“全国模范法官”

近日,泰州市高港区人民法院副院长何芬,被人力资源和社会保障部、最高人民法院授予“全国模范法官”称号。

扎根基层法院26年,承办案件近5000件,何芬总结出了“热心接待群众、耐心倾听诉求、细心审判案件、诚心解决问题、真心排忧解难”的“五心”群众工作法,“有难题,找何芬”也成了高港老百姓挂在嘴边的一句话。

何芬外表温柔谦和,但办起案件来却毫不含糊、敢碰硬茬,甘当弱势群体的“守护人”。在一起欠薪纠纷中,包工头张某长期不露面,9名农民工讨薪十多年无果,只得拿着欠条到法院起诉。何芬随即联系张某,但是张某拿出了一份外省某派出所民警手书的证明,理直气壮地说,工资早已在工地派出所民警的见证下结清了。她立刻赶往千里之外的工地派出所,经核实,张某提供的证明系伪造。张某气急败坏地扬言:“这个官司我要是输了,你也不得太平”。何芬多次接到他打来的威胁电话,但她丝毫没有迟疑、退缩,快速作出判决,支持了农民工的诉讼请求。

一直以来,何芬秉持的办案理念是:在高效办结案件的前提下,最大限度地实质化解纠纷,维护社会稳定,做到善于从政治上、从法治上办。2021年5



月,383户业主涌到法院,要求开发商给付延期交房违约金。何芬主动了解案情,为维护业主权益和社会稳定,她提出了以调解为主、诉讼为辅的解决方向,联合住建局敦促开发商拿出赔偿方案,同时,向业主释法明理。经过她锲而不舍的努力,一周左右,就有95%的业主签了调解书,并拿到赔偿款;半个月后,这场持续近半年的群体性纠纷全部得到化解。

何芬在审理案件时总会关注背后的“人间冷暖”,尽力为当事人多想一点、多做一点,在法律许可范围内为弱势群体解决实际问题。在一起赡养纠纷中,86岁的

老人因儿女互相推诿,面临有家难回、无人赡养的困境,何芬到社区开展巡回审理,当庭作出判决,由儿女轮流赡养,并创新性提出“临时庇护地”,解决老人居住难题。

近年来,高港法院先后在辖区内设立了9家“何芬法官工作室”,开展就地立案、就地调解、法律咨询等工作,经常会有一些老百姓“慕名而来”,点名要何芬接待或化解他们的纠纷。她总是不负众望,从细微处寻找解决问题的办法,用心用情解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

张海陵 毛晓华

## 泰州2人入选去年四季度“中国好人榜”

1月15日,中央精神文明建设办公室在云南大理发布2024年第四季度“中国好人榜”榜单,泰州2人入选,姜堰区钱存海获评见义勇为类“中国好人”,海陵区张华兰获评孝老爱亲类“中国好人”。

1990年出生的钱存海是一名退役军人,退役后他加入姜堰区消防救援大队成为专职消防员,他时刻牢记“赴汤蹈火,竭诚为民”神圣使命,每次抢险救援都冲在最前面,即使在业余时间,他依然将这份职业责任融入血脉之中。

钱存海先后多次在休假期间挺身而出,义无反顾地保护群众的

生命财产安全。他以自己的执着、爱心和胆识谱写着“火焰蓝”的奉献之歌,用自己的实际行动在见义勇为的路上尽显大爱情怀。

63岁的张华兰是海陵区城南街道新高桥社区居民。1986年,张华兰结婚后,迎接她的是沉甸甸的责任。小叔子智力残疾,生活基本不能自理,经常乱砸东西,而婆婆体弱多病,照顾小叔子的重担就落在了张华兰身上。38年的风风雨雨,张华兰用自己柔弱的肩膀和坚强的毅力为这个家庭撑起一片天。2024年,张华兰荣获江苏省第四届百佳孝星荣誉。 毛晓华

## 大学生志愿者温暖旅客出行路

随着高校寒假的钟声敲响,众多学子踏上归乡的旅程。然而扬州工业职业技术学院城市轨道交通运营管理专业的三位女生,却毅然留校,全力备战江苏省职业院校技能大赛。当了解到扬州市青年志愿服务春运“暖冬行动”招募志愿者时,她们毫不犹豫地报名参加。尽管备赛压力巨大,她们仍利用休息时间,积极投身扬州春运志

愿服务。她们的指导老师吴金龙老师称赞道:“她们在专业学习中积累的知识,在高铁站的志愿服务中得到了充分应用,专业所学为她们的服务提供了坚实的理论基础。这三位同学不仅在备赛中展现出坚韧的毅力,还积极投身志愿服务,展现了当代大学生的社会责任感。” 周璟 顾潇

## 扬大团队为莲藕种植提质增效

近几年来,扬州市宝应县广洋湖镇的莲藕种植户因莲藕田僵藕、莲藕长势不好等问题而焦急不已,扬州大学水生蔬菜团队调查发现,是病毒等多种问题导致的。

为了降低田间病虫害爆发概率,减少抗病抗性上升和病虫害暴发几率,团队成员们研究并提出了病虫害绿色防控技术,并最终将优

良品种选择、缓释肥应用、机械简化施肥和采收、病虫害绿色防控、高效生态种养模式等集成形成莲藕优质轻简高效生态栽培模式技术。目前,该技术已申请专利12件,其中已获授权发明专利4件、实用新型4件;形成软件著作权1件,发表论文10余篇。 丁嘉仪 庄剑翔

## 路遇货车起火,公交车驾驶员奋勇扑救

“多亏了你们公司驾驶员,要不是他及时出手帮忙扑灭了火灾,我的车和货就全报废了!”近日,兴化公交公司接到一个感谢电话,希望公司能够表彰见义勇为的公交驾驶员。

1月9日中午12:35分左右,大垛线驾驶员孙建松照常驾驶着公交车行驶到肖家站时,突然发现不远处路过的货车车厢内冒出了浓烟。见状后,他迅速将公交车停放在路边安全地段,打开安全警示灯,安抚好乘客后,迅速拿起车上的两只灭火器冲向火场,对准火源一阵喷射,直到火焰完全熄灭。

焦急万状的车主看到火焰被扑灭后,紧紧拉住孙建松的手,连连表示感谢,并急切询问他的姓名和住址,表示稍后将送去礼物以示感谢。孙建松以工作为由,婉拒了货车司机的进一步感谢,驾驶着公交车去完成本趟次的运输任务了。

据了解,由于临近春节,货车司机拉了一车货物,想着拉回老家售卖,哪想,在途经肖家站停车吃了个饭,货物就突然着火了,眼看火苗越烧越旺,急得不知如何是好时,幸亏孙建松驾车经过这里,及时伸出援手,才避免了车和货物付之一炬。 仇红梅 冯兆宽 毛晓华



### 画说扬州

#### 扬州仪征 残疾人综合服务中心 秋季班学员结业

近日,扬州仪征市残疾人综合服务中心(托养中心)秋季班学员结业典礼拉开帷幕,全体托养学员及部分家长、志愿教师共30人参加结业典礼。结业典礼上,20名学员进行了精彩的汇报演出。当天,仪征市春蕾爱心公益协会还送给每位学员书包和文具。

余祥 秦萍 庄剑翔 摄影报道

## 一批项目现场签约 扬州广陵航空航天产业振翅高飞

1月16日,江苏航空航天战略性新兴产业基金直投首发项目签约仪式暨扬州(广陵)航空航天产业合作对接会在扬州广陵区举行,中航通用总线及装备电子系统等航空航天产业基金直投首发项目以及一批航空航天产业项目进行了现场签约。

近年来,扬州聚焦产业科创名城建设,优化布局“6群13链”产业体系,加快培育新质生产力,全力打造创新引领、产业兴旺的“好地方”。作为产业科创名城和制造强市建设的重要战略性新兴产业,全市航空产业已初步构建“飞机主机+机载系统”的特色产业体系,“科研创新+人才培养”的智力支撑体系,让产业科创名城“主航

道”上驶来“1号舰”。“作为扬州‘613’、广陵‘513’产业体系的重要组成部分,一直以来,我们高度重视航空航天产业发展,有着良好的产业基础和浓厚的创新氛围。”广陵区委书记张伟表示,广陵聚焦产业科创名城建设主航道,经过多年深耕积累,集聚了以中航沈飞扬州研究院、中航机载共性技术有限公司等为龙头的航空航天产业企业11家、产值超7亿元,涵盖航空零部件制造、航空新材料研发、航空维修服务等多个领域。其中,6家企业被认定为高新技术企业,拥有知识产权540余项。为推动产业转型升级、做优做强,我们先后与9所高校和科研机构开展项目合

作,出台了一系列扶持政策,为企业提供资金支持、税收优惠、人才补贴等近2300万元。

在活动现场,中航通用总线及装备电子系统等航空航天产业基金直投首发项目以及一批航空航天产业项目进行了签约。张伟表示,当前,广陵正对标国家级高新区建设标准,推动省级经开区和新城板块一体打造产业科创示范区、产城融合样板区。随着扬州(广陵)航空航天产业科创中心的启用、基金直投首发项目和一批产业项目的签约,必将助力广陵在高科技制造领域持续攀升,刺激和带动相关领域的就业和创新,为区域高质量发展培育更多新增长点。 广宣 顾潇

## “长江流域精品文物绘画展”走进泰州

近日,“长江文明 万里流韵——长江流域精品文物绘画展”泰州站在市文化馆美术展厅展出。

长江作为中国最长的河流,不仅是地理上的分界线,更是中华文明的重要发源地之一,其流经区域孕育了从巴山蜀水的雄浑到江南水乡的柔美,形成了独特而丰富的文化遗产。

展览以“长江文明”为主题,以“长江文物”为线索,展示了嵇亚林、白鹤、张明惠、唐明丽、卢山、田隰6位创作者近70件书画作品,所有文物素材是创作者从全国数十家博物馆馆藏文物中精选出来,文物的形态、气息、材质与作品所

呈现的笔墨、意蕴、审美情趣完美融合。其中,由嵇亚林与白鹤携手创作的百米国画长卷《长江文明万里流韵》,以长江流域19个省、市、自治区60多个遗址出土的150多件代表性文物为题材,艺术化再现了长江文明的辉煌历程。

此次展览是江苏艺术基金传播交流推广资助项目,由省文旅厅、省文联指导,南京博物院、省美术家协会、省书法家协会、省书法院联合泰州市文化广电和旅游局主办,旨在深度挖掘展现长江流域丰富的文化遗产,让观众在欣赏艺术之美的同时,感受长江文明的博大精深与源远流长。 杨进勇 毛晓华